

自己写剧本自己排节目

七旬老人为村民办晚会谢党恩

□武桂成 记者 宋晓华 文/图



朱永宽在家排练节目。



精彩的晚会现场。

“朱爹爹写的《村里人乐得好潇洒》真是朗朗上口,贴近生活,好久没有看到这样接地气的节目了,再听几遍我就能学会了。”前天,仍沉浸在晚会气氛中的东台市时堰镇杨沈村二组村民杨长元开心地说。这场全程由年已七旬的村民朱永宽策划的,以“深情感党恩 永远跟党走”为主题,村民自编自导自演的晚会,被当地村民交口称赞。

晚会于7月1日晚在东台市时堰镇杨沈村党群服务中心广场上举行。发起人朱永宽曾当过小学音乐教师。他目睹新农村的巨大变化,特别是改革开放以来,村强民富,环境优美,村风淳朴,人民安居乐业的变化,便萌发了办一场晚会,抒发对党的感恩之情。

这个想法一经说出,立即得到村党总支、村委会的支持,村老龄委全力配合搞好协调工作。从主题确定、节目甄选、主持讲话、演员筛选,朱永宽总是事必躬亲。从6月18日起,他全力投入到晚会的筹备之中。

为写好《村里人乐得好潇洒》剧本,他走遍了全村,看变化、看亮点,“杨沈过去是一片野鸭沟,大雨一下白汪汪,太阳一晒冒盐霜,一片盐碱地。”“如今的杨沈村成了旱涝保丰收的米粮仓,绿化、美化加亮化,路宽、桥畅、人心欢,社会主义新农村的新景象……”对党的赞美之词贯穿于唱词中。

为了给村民们以美的享受,朱永宽精心挑选节目,注重喜庆气氛的营造,每天利用晚上的时间,克服天气炎热的困难,为排好一个满意的节

目常常忙到深夜,却乐此不疲。朱永宽还专门去东台市区制作了“深情感党恩 永远跟党走”的大幅背景广告,新购了舞台红地毯。

当晚八时,杨沈村党群服务中心广场座无虚席,200多村民观看着舞蹈《欢聚一堂》《十送红军》《小眼神》《水乡情歌》,腰鼓舞《张灯结彩》等节目,整合晚会节目形式多样,有花担、花船、双人舞,还有独唱、黄梅戏,一曲《没有共产党就没有新中国》把晚会气氛推向高潮,10多个节目的演出让村民看得大呼过瘾。

村民王祝银一家三口齐上阵,晚会全程由王祝银录制视频,妻子上台表演舞蹈,女儿主持节目,抒发了一家人对党的无限热爱。63岁的张珍兰是本场晚会中年龄较大的演员,但表演节目时却一丝不苟,11岁的小学生徐梓越带来了歌曲《江南雨》,让村民们啧啧称赞。晚上十时,晚会谢幕,大家久久不肯离去。

听说杨沈村老龄委举办文艺晚会,邻村九龙村93岁的退伍军人、老党员顾宝林坚持要到现场献歌,因年事已高,在家人的劝说下,才放弃到演出现场的想法。当晚在家里,他让女儿吹笛子配乐,自己深情演唱《东方红》,并让女儿录制成视频,发在抖音上,引来了众多网友关注,也让顾老火了一把。

“这场文艺晚会,以歌颂党为主题,采用了多种表演形式,寓教于乐,深受村民的喜爱,村党总支将加强引导,坚定文化自信,拓宽文化内涵,为乡村振兴注入新动力。”杨沈村党总支书记、村委会主任徐军动情地说。

送冰箱,送风扇,送轮椅,送慰问金…… 因需解难“解”到群众心坎上

“王书记,这两年我家的事情,让你们村两委干部操了不少心,这不,今天又带来这么多东西来看望我们,还送来慰问金,真不知道该如何感谢?”

“国安呐,你家情况特殊,儿媳妇生重病花了不少钱也没能保住性命,儿子在外打工挣钱,年幼孙女得靠你们老两口抚养照料……”7月5日下午,在射阳县新坍镇横港村七组农庄上,村党总支书记王义彬等村干部,与带着年幼孙女的村民李国安夫妇交谈着。这是该村在盛夏期间开展为困难群众送关爱活动的一个场景。

配强好班子,迎来新气象。2015年初,在经济薄弱的横港村集体经济负债近400万元之时,镇党委尊重民意果断对村党总支主要负责人进行调整。几年来,新一届村两委班子不负众望,迎难而上,因村制宜,积极争取上级项目资金支持,全力发展规模特色农业,创办农产品加工企业,增积累、修路桥、建新村,不仅还清集体外债,而且村容村貌也焕然一新。该村还被射阳县委表彰为“先进基层党组织”和“脱贫攻坚先进村”。

心中有村民,一切为村民。盛夏来临,村干部专门对村内百余名留守老人和孩子进行了一

次走访,逐户落实安全防范措施。对部分年老多病、年少无依、生活困难的村民,因需解难,确保安全度夏。

家住四组,年过八旬的退役老兵瞿贵鸿及老伴的生活相对困难。他们的女儿因经济拮据常年在外务工,平时也难得回来看望老人。老两口仅靠低保和每年4000元土地流转金过日子,从不敢轻易花钱购物。王义彬等村干部登门看望时,发现老人家中连台电扇都没有,当即商定、当天到位,由村里出资为其置办了一台冰箱,并安装了一台吊扇,让老两口高兴得连声致谢。

年已74岁的三组村民徐佩忠和妻子,身体一直多病,且妻子杨桂英因患脑血栓瘫痪在床,生活不能自理,还有一个智障的小女儿在家需要人照料,生活非常困难。登门查看之后,村干部们一边商量如何帮助他家增加收入,一边考虑到不能让其老伴久瘫床上,现场决定急事急办,由村里出资为其购置一辆轮椅,让她每天能够出门透透新鲜空气。同时村里也发动年轻人组成志愿者,经常上门帮助徐佩忠照料他的妻子和小女儿。 郭开国 蒋雯杰 记者 陆荣春

众邻居联手救助九旬独居老人
**千里“遥控”救人
上演生死时速**



被救助的老人已转危为安。

盐城晚报讯 九旬独居老人意外跌倒,打电话给在2000公里外旅游的小女儿女婿求救,其女儿女婿立即电话联系附近邻居帮助。众邻居上演了一场多人接力救人的佳话,在当地被传为美谈。

6月29日上午8时许,射阳县淮海农场五分场四十大队91岁高龄的退休职工施志文,在去鸡窝喂料时,不慎被一旁的树枝绊倒,费了好大的劲也站不起来,他只好先爬回家拿手机求救。由于天气闷热,再加上年事已高,即使是鸡窝离家短短的10多米距离,施老爹在地上整整爬了几十分钟。到了屋里,施老爹拿到手机拨通了小女儿的电话。

施老爹的其他儿女都在外地工作居住,小女儿和小女婿照顾他的日常生活。接到求救电话,两人心急如焚,他们找离老父亲住处不远的熟人相助,将电话打给了本单位的退休职工林耀国。

当时,正在家忙碌的林耀国突然接到求救电话,问明情况后,连忙带着妻子,骑上电动车就赶往施老爹家。一刻钟后,当他们赶到施老爹家时,看见施老爹一只手搭着床头趴在地上,人已处于半昏迷状态。林耀国夫妇俩接连叫了好几声,施老爹才慢慢醒过来,并告诉林耀国夫妇说,自己跌倒摔到腿了。

林耀国本想将施老爹抬到床上,可他们也是80岁出头的老人,怎么努力都抬不动。于是林耀国用手机拨通了曾经一起工作过的同事杜晓峰。

在淮海农场农机总站当会计的杜晓峰接到消息后,驱车赶到施老爹家。这时,从群里得到消息的三十七大队职工张方明也赶到了现场一起施救。略懂点医学知识的杜晓峰,猜测老人可能骨折了,赶紧拨打120急救电话,并将枕头和席子铺在地上,避免老人长时间躺在地上受凉。

等到急救车赶到,林耀国和杜晓峰两人随急救车来到射阳县第一人民医院,并为施老爹办理了入院手续。

当天下午2时许,施老爹的大儿子赶到医院。看到父亲的情况稳定,还有林耀国和杜晓峰一直守护在自己父亲身边时,他内心无比激动,一个劲地说道:“太感谢你们了,今天多亏了你们出手相救。”林耀国和杜晓峰笑着说道:“邻居家边的不用谢!施老爹的这种情况,在农场谁遇见都会伸出援手的。”

臧思敏 陆军 记者 宋晓华 文/图